

宁夏福建先行试水育儿假

国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》近日印发,其中提出“鼓励有条件的地区探索开展育儿假试点”,备受关注。

事实上,此前宁夏、福建等地已经出台了育儿假相关规定。这些规定落实得如何?后续如何配套让更多百姓享受到这一权益?

2019年5月,国务院办公厅发布的《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》提出,鼓励地方政府探索试行与婴幼儿照护服务配套衔接的育儿假、产休假。此后,宁夏、福建等地相继出台相关规定。

目前,宁夏等地已出台相关配套举措,推进育儿假的落实。宁夏回族自治区总工会今年3月专门对“女职

工权益保护专项集体合同”进行修订,把育儿假条款纳入其中。

宁夏吴忠仪表股份有限公司35岁职工赵文宝刚刚休了育儿假,“可以一次性休10天,也可以拆开休。”赵文宝说,“3岁以下的孩子,还没上幼儿园,对父母的依赖性特别强。孩子小的时候又爱生病,经常需要大人陪伴,育儿假特别有必要。这种人性化制度,有利于树立企业形象,在人才招聘上也是加分项。”

不过,在有些地方和单位,育儿假落实情况还不尽如人意。

在宁夏银川一家国企工作的吴芳,是一名2岁男孩的妈妈。她曾找企业人力资源部门询问育儿假,但对方回复说集团没有相关文件,不让休。

宁夏回族自治区妇联权益部部长周文盈说,宁夏目前已有一些单位落实育儿假,但主要还是以政府部门、事业单位为主,企业落实的不多。

“有假难休”一方面是因为育儿假依然是一项鼓励性政策,没有强制性,用人单位即便不落实也不会受到惩罚;另一方面,一些用人单位考虑落实育儿假会增加运营成本。

福建建宇合众律师事务所首席合伙人涂崇禹说,育儿假在民营企业落实难,是相对应的配套措施没有跟上,企业暂时缺乏动力。

此外,育儿假落实也与育龄女性面临的职场困境有关。一些女职工担心,请假太多不但影响收入,还会妨碍职场发展。

西安交通大学法学院教授王保民认为,育儿假具体的落地方式,各地要因地制宜,出台鼓励性条例比较适合目前的起步阶段。通过试点,在社会上形成一定氛围,提高公众对育儿假的认可度、接受度;同时了解实施的难点,采取针对性的措施进行完善。

业内人士认为,推进育儿假落实,需要相关部门出台更多以正向激励为主的配套措施。

涂崇禹建议,可参考去年疫情期间各地出台的鼓励“不裁员”政策,对于执行育儿假政策比较到位的企业,以生育保险减半征收等方式,为企业分担压力,最终实现职工享受政策红利、企业提升形象。

据新华社北京电

银保监会人民银行联合出台现金管理类理财产品监管规则

据新华社北京电 (记者李延霞) 银保监会、人民银行近日联合对外发布通知,从投资范围、投资集中度、流动性管理、杠杆管控等方面对商业银行及理财公司发行的现金管理类理财产品提出具体监管要求。

银保监会、人民银行有关部门负责人表示,现金管理类产品是指仅投资于货币市场工具,每个交易日可办理产品份额认购、赎回的银行或理财公司理财产品。与货币市场基金相似,现金管理类产品面向社会公众公开发行,允许投资者每日认购赎回,容易因大规模集中赎回引发流动性风险,风险外溢性强。

产品投资范围方面,《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通知》规定,现金管理类产品应当投资于现金,期限在1年以内(含1年)的银行存款、债券回购、中央银行票据、同业存单,剩余期限在397天以内(含397天)的债券(包括非金融企业债务融资工具),在银行间市场和证券交易所市场发行的资产支持证券等货币市场工具。不得投资于股票;可转换债券、可交换债券;以定期存款利率为基准利率的浮动利率债券,已进入最后一个利率调整期的除外;信用等级在AA+以下的债券、资产支持证券等金融工具。

为确保平稳过渡,通知明确过渡期自通知施行之日起至2022年底。过渡期结束之后,银行及理财公司不得再发行或者存续不符合通知规定的现金管理类理财产品。

三峡文物保护基地建成投用

据新华社重庆电 (记者周文冲施雨岑) 三峡文物保护基地揭牌暨三峡文物保护成果展开展仪式近日在重庆举行。

国家文物局副局长关强在活动现场表示,三峡文物保护基地是三峡出土文物后续保护修复的主要场地,要立足三峡出土文物保护修复,加强技术推广应用,辐射带动三峡库区乃至西南地区文物保护能力建设升级。

三峡文物保护基地是重庆中国三峡博物馆的重要组成部分,定位为国家级文物保护基地。

基地将为三峡文物保护修复、预防性保护、数字化保护提供重要的技术支持。同时,作为国家文物保护装备产业基地的重要组成部分,基地还将直接参与文物保护装备产品研发,提高文物保护装备最新科技成果转化速率。

乌东德水电站全部机组投产发电



6月16日,世界第七、中国第四大水电站——乌东德水电站最后一台机组顺利完成72小时试运行,成功并入南方电网,正式投产发电。至此,乌东德水电站12台机组全部投产发电。

上图:空中俯瞰乌东德水电站全景(6月16日摄,无人机照片)。

下图:正在运行中的乌东德水电站机组(6月16日摄)。

新华社记者 江文耀 摄

我国拟定医疗保障法 明确各方主体责任

据新华社电 (记者彭韵佳) 为加快形成与医疗保障改革相衔接、有利于制度定型完善的法律法体系,国家医疗保障局15日公布《医疗保障法(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。

《医疗保障法(征求意见稿)》共8章70条,包括总则、筹资和待遇、基金管理、医药服务、公共管理服务、监督管理、法律责任等,明确医疗保障行政部门、医疗保障经办机构、定点医药机构、参保人员等主体责任。

意见稿提出,医疗保障行政部门制定药品、医用耗材的招标采购政策并监督实施,指导药品、医用耗材集中采购平台建设,并负责开展药品和医用耗材成本价格调查,实

施医药价格和招标采购信用评价制度,依法加强对以价格垄断、哄抬价格等方式侵害医疗保障基金的违法行为的监督检查。

医疗保障经办机构对医药机构服务协议履行情况进行管理、监督和考核。其中,定点医药机构违反服务协议的,医疗保障经办机构按照服务协议约定给予相应处理,包括约谈相关责任人员、暂停或者不予拨付费用等。

意见稿明确,医疗保险费征收部门擅自更改医疗保险费缴费基数、费率,导致少收或者多收医疗保险费的,由有关行政部门责令其追缴应当缴纳的医疗保险费,或者退还不应缴纳的医疗保险费。

值得注意的是,意见稿对集中

采购机构、药企在集中采购过程中违法行为的处罚作出明确规定:药企出现以低于成本的报价竞标等四种情形,由医疗保障行政等部门责令改正,没收违法所得;中标的,中标无效,处中标项目金额5%以上10%以下的罚款;对法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他责任人员处对单位罚款数额5%以上10%以下的罚款。

在骗取医保基金方面,意见稿对医疗保障经办机构工作人员、定点医药机构及其工作人员、参保人员等主体作出相关规定。其中,个人骗取医疗保障基金支出的,除相应处罚外,还将由医疗保障行政部门处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。



钟扬:一颗追梦的“种子”

舞台上,话剧《种子天堂》剧情进入最高潮——在缺氧、强风恶劣环境下,钟扬拼尽全力来到海拔6000米的高度。当他终于在一堆杂草和冰雪中发现那株顽强的雪莲时,就像父亲看到自己刚出生的婴儿,脸上挂着深深的喜悦,凝望良久……

海拔6000米,是目前中国植物学家采样的最高高度。

2017年9月,著名植物学家、复旦大学研究生院院长、复旦大学生命科学院教授钟扬在工作中遭遇车祸,时年53岁。钟扬去世后,先后被追授“时代楷模”“全国优秀共产党员”等称号。

“一个基因可以拯救一个国家,一粒种子可以造福万千苍生。”这是钟扬生前常说的话。从教30余年,援藏16年,他带领团队收集了上千种植物的4000万颗种子,帮助西藏大学建成一支能够参与国际竞争的植物学研究团队。他把自己活成了一颗追梦的“种子”。

青藏高原有超过2000多种特有植物,然而,在全世界最大的种质资源库中,长期没有我国西藏地区的植物种子。2001年,醉心基础科研的钟扬只身前往青藏高原,寻访植物标本,探寻生物进化轨迹。此后10余年,从藏北高原到藏南谷地,从阿里无人区到雅鲁藏布江边,都留下了钟扬的身影。

“为什么要花那么多时间,到那么多地方采集种子?”面对质疑,钟扬回答:“眼前的确没有经济效益,但国家需要、人类需要这些种子。做基础研究,心里想的就是‘前人栽树,后人乘凉’。”

种子回归大地,必将绽放新生。

精神的火炬,照亮无数人的心灵。

《种子天堂》是复旦大学师生根据钟扬先进事迹编排的话剧。为庆祝中国共产党成立100周年,创作团队重新打磨剧本,并在演员阵容中注入“00后”青春血液。导演表示,这正是“种子精神”永远年轻化的体现。

“钟扬是高原上的英雄。我也有一个梦想,希望将来成为一位像钟扬老师那样为西藏、为祖国作出重要贡献的科研工作者。”复旦大学附属中学西藏学生旦真伦珠看完演出后说。

记者 吴振东

新华社上海6月16日电



钟扬像(资料照片)。新华社发

在当地生根发芽的“种子”。援藏期间,他累计培养了6名博士、8名硕士,他们多已成长为我国民族地区急需的科研教学骨干。在他的帮助下,西藏大学建立了植物学研究“地方队”。

“他不是来办几次讲座,做几个项目,而是真正把复旦大学最新最好的科研和管理经验毫无保留地输送到我们。”在西藏大学研究生处原处长次欧珠罗布心里,钟扬就是耕耘在科研、教育战线的孔繁森,为民族地区的教育工作者点亮了心灯。

长期的高原生活和过高的工作强度,使钟扬心脏肥大,血管极度脆弱,每分钟心跳只有44下,但只要说起援藏的事,他总有一种紧迫感。“我再给自己十年时间。”钟扬多次这样说道。

种子回归大地,必将绽放新生。精神的火炬,照亮无数人的心灵。

《种子天堂》是复旦大学师生根据钟扬先进事迹编排的话剧。为庆祝中国共产党成立100周年,创作团队重新打磨剧本,并在演员阵容中注入“00后”青春血液。导演表示,这正是“种子精神”永远年轻的体现。

“钟扬是高原上的英雄。我也有一个梦想,希望将来成为一位像钟扬老师那样为西藏、为祖国作出重要贡献的科研工作者。”复旦大学附属中学西藏学生旦真伦珠看完演出后说。

记者 吴振东

新华社上海6月16日电

河北黄骅:旱碱麦迎丰收



6月15日,黄骅友和种植专业合作社的农民在旱碱麦农业标准化种植示范区收获旱碱麦。时下,位于河北省黄骅市常郭镇的河北省旱碱麦农业标准化种植示范区的旱碱麦收获接近尾声。黄骅市土壤盐碱化程度高、不宜灌溉,近年来,当地依托农业科技部门,推广种植适合盐碱地的旱碱麦20余万亩,实现增产增收。

新华社发

封路通告

经上级有关部门批准,对草鞍线(塔湾—粉土崖桥—大牛岭段)(K54+800—K93+666)段进行公路维修改造施工,于2021年6月20日至2021年8月15日对草鞍线(塔湾—粉土崖桥—大牛岭段)段实行全线封闭施工。

封闭期间绕行:灯岫线—沈环线—320国道、灯岫线—沈环线—316国道。
特此通告。

辽阳县公安局交通管理大队
辽阳县交通运输服务中心
山西鹏翼路桥有限公司
沈阳恒益建筑工程有限公司
2021年6月16日

封路通告

因京沈线路面修复养护工程施工需要,拟对京沈线K590+812—K609+000路段进行半幅封闭。封闭日期:2021年6月10日至2021年8月31日。道路封闭施工期间请过往车辆按现场交通指示标志减速安全通行。

阜新市交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心
大连昌鑫建设有限公司
2021年6月17日

封路通告

小凌河海口大桥位于丹东线K1135+776处,已被列入部改造计划,为保证工程质量与安全施工,现将小凌河海口大桥K1135+180至K1136+370段半幅封闭施工。封闭时间为2021年6月15日至2021年8月20日。请过往车辆按指示标志通行。

锦州市公安局交通警察支队
凌海市交通运输保障中心
2021年6月17日

封路通告

关于葫芦岛市京抚线G102西河大桥K427+294全段封闭施工通告:

现阶段葫芦岛市2021年普通国省道危旧桥梁维修工程(一标段:葫芦岛市京抚线西河大桥K427+294维修工程)已具备施工条件,现要对葫芦岛市京抚线G102西河大桥K427+294进行全封闭施工作业,葫芦岛市交通运输业保障中心拟对该路段进行封闭,计划封闭时间如下:

2021年6月21日至2021年7月31日

封闭期间请过往车辆及行人绕行此路段。西河大桥北侧修有通行便道。施工期间给广大人民群众生活及出行带来不便,敬请谅解配合。

兴城市交警大队

葫芦岛市交通运输业保障中心

2021年6月17日

封路通告

因营口市2021年干线公路盖普线(和美屯至方屯段)修复养护工程施工的需要,和美屯K0+000至方屯 K8+341,全长 8.341 公里养护工程段施行全幅封闭,封闭期限为2021年6月15日至2021年10月31日。过往车辆请绕行盖线、前孤线、盖梁线。
特此通告。

营口市交通事务中心
营口市公安局交通警察支队
2021年6月16日

封路通告

因省道奈北线(S216)阜新境内大巴沟隧道提质升级改造工程施工需要,拟对奈北线(S216)K74+100至K80+900区间段施行限半幅封闭。封闭日期:6月20日至7月31日。封闭期间6时—18时客车、货车禁止通过,请按绕行路线图绕行,小型车辆按照现场交通指示标志减速安全通行。

绕行路线:海棠山互通→水泉收费站
阜新市公安局交通警察支队
阜新市交通运输事务服务中心
2021年6月17日

封路通告

因青营线柳树至营口段改造工程需要,决定对青营线(柳树至营口段K409+065—K419+760)分段全封闭施工。封闭时间为2021年6月16日至2021年9月16日,封闭期间过往车辆请按绕行路线行驶。绕行方案:大型车请绕行营大路、上白线;小型车请绕行渤海东大街、上白线。
特此通告。

营口市交通事务中心
营口市公安局交通警察支队
2021年6月10日

遗失声明

孙玉春不慎遗失铁西区富工一街13段《房屋拆迁安置协议书》原件,编号0000660,特此声明。